
 

 

                                                                 COMUNE DI FIRENZE 
                                                    PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 

                                                  
                                                              VERBALE 
Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi 

Istituzionali. 
 

L’anno 2015, di Mercoledì  28 ottobre  la prima Commissione è convocata alle  ore  15.00 presso la saletta riunioni 

al  secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: Comunicazioni della Presidente; 
Approvazione verbali precedenti sedute; Esame su Proposta di Delibera n. 510/15: “ Variazione bilancio di 

previsione 2015, bilancio pluriennale 2015/2017, bilancio armonizzato 2015-2017 ed ulteriori documenti di 

programmazione finanziaria..” sarà presente l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra; Varie e eventuali. 
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei signori  
consiglieri: 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

e apre la seduta alle ore  15.10 essendo presente il numero legale. Altri presenti l’Assessore al Bilancio Lorenzo 

Perra e  la Dirigente della Direzione  Risorse Finanziarie Dott ssa F. Cassandrini. 
 L’Assessore passa ad illustrare l’atto visto il parere favorevole del Collegio dei revisori,  con questo atto la Giunta 
chiede di modificare il bilancio di previsione 2015, il pluriennale 2015/2017, il triennale degli investimenti  e dei 
lavori pubblici e il bilancio finanziario.  
Per la parte corrente  vi sono gli allegati  A1, A2, A3 e si riferiscono al 2015/2017 e contengono  voci su 
maggiori entrate provenienti da trasferimenti dello Stato e società della salute per interventi assistenziali a fronte 
di incremento di spesa; locazioni del patrimonio edilizio residenziale  pubblico e da sponsorizzazioni per eventi. 
La parte degli investimenti, composta dagli allegati b,c,d, si riferiscono  a singole voci di investimento,  gli allegati 
A1, A2, A3 corrispondono a interventi di bilancio,  nell’allegato B  vi sono le variazioni al piano triennale  degli 
investimenti  e il  programma triennale  dei lavori pubblici dati dalla ridefinizione di contributi, sponsor e 
trasferimenti da privati; nell’allegato C  troviamo la reimputazione di risorse vincolate in avanzo d’amministrazione 
nell’allegato  D c’è la modifica dell’imputazione di spesa in conto capitale  che si rifà ad interventi di risanamento 
acustico degli infissi  per scuole dei quartieri 1 e 2 ; infine nell’allegato E è riportata la variazione al bilancio 
finanziario. 
L’Assessore aggiunge che questa, sarà l’ultima variazione di bilancio. 
La Consigliera Noferi  chiede se sono previsti investimenti per il ripristino del territorio dell’Anconella e se nel 
caso,  saranno previsti in bilancio.  
Assessore Perra – al momento non sono previsti, non ci  sono nuove voci nel capitolo delle entrate riguardo le 
assicurazioni che sono intervenute per gli eventi di agosto, perché le stesse ancora non hanno comunicato 
l’importo effettivo dei lavori che sono stati eseguiti. 
Il Consigliere D’Ambrisi vuole capire meglio riguardo gli interventi/investimenti  eseguiti su   alcune scuole e se  
esiste  una programmazione d’indagine più capillare riguardo determinati interventi. 
Assessore Perra - è stato fatto uno spostamento:  da un intervento straordinario specifico  di circa 300.000= 
per la scuola  Pier della Francesca  ad   uno generico, per ristrutturazione edilizia su due scuole elementari di 
circa  600.000= euro, per   quest’ultimo c’è anche il contributo dello Stato.  
Il consigliere Milani  chiede i capitoli di spesa  della Direzione dei servizi tecnici e loro accantonamento.  
Assessore Perra con le contabilità  attuali e quelle del prossimo anno, il capitolo di spesa verrà ridotto a secondo 
la richiesta che verrà fatta dalle singole Direzioni. Il prossimo anno, con l’entrata in vigore del piano dei conti i 
singoli capitoli di spesa  saranno codificati  fino al quarto livello e con un ulteriore passaggio in  Giunta.  
Finito l’intervento dell’Assessore, è approvato  il verbale del 13 ottobre.  La Presidente scioglie la seduta alle ore 
15.45.  

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi Milani 

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti assente  

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi assente 

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli assente 

Componente  A. Xekalos Noferi 



     Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
         
 
 

 
Verbale letto e approvato in data  11.11.2015 
   

 
     
     Segretaria                                                                                            Presidente                                
 Annalisa Di Salvatore                                                                               Cecilia Del Re 
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